

7月16日,江西警方通报,邹勇被绑架并遭杀害;此案嫌疑人包括“大师”王林在内等4人。江西萍乡两个“最著名”的民间人士的争斗,以这样一种方式告终。2011年,这对曾经关系密切的师徒反目,开始了长达4年的争斗。



今年五月初六,王林在深圳过生日现场。

### 绑架

7月9日,邹勇被绑架当天,他到萍乡一家按摩店按摩。今年初,邹勇的后背和脸上长了湿疹,经人介绍,他到这家会所治疗。

9日上午7点55分,邹勇走进按摩店。3天前的7月6日,邹勇刚过完46岁的生日。

这是邹勇第50次来按摩。“邹勇最近几乎每天都来这里放松,从来不谈生意。”按摩店老板娘李丽(化名)说,邹勇向她提过,外面有人要“搞死”他。

11点50分,邹勇下楼,走向停在门口的黑色卡宴车。与此同时,几位小区居民看到,两个男子走向邹勇,简单交谈后,两人给邹戴上手铐,将其塞进一辆黑色雷克萨斯越野车的后座。“整个过程不到1分钟,邹勇并没有反抗。”

邹的朋友推测,邹之所以没有反抗,可能是那两个人谎称自己是警察。

目击者还注意到,车子走得很匆忙,邹勇的脚甚至没有完全塞进车内。

约5分钟后,目击者把邹勇被绑架一事告诉了李丽,李丽拨打邹勇电话,已无法接通。

萍乡一位警察透露,警方通过技侦手段找到绑架邹勇的两名犯罪嫌疑人——刘峰(浙江温州人)和朱礼通(江西上饶人)。审讯后,在鄱阳湖发现邹勇尸体。警方提取了邹勇小儿子的唾液,通过比对DNA,确认邹勇死亡。

警方进一步了解到,气功大师王林涉及此案。

### “形同父子”

出生于1969年7月的邹勇,现为江西天宇燃料集团有限公司董事长,拥有江西省人大代表、全国劳动模范等8个头衔和荣誉称号。

邹勇出身贫苦,他姐姐邹敏介绍,邹勇12岁丧母,13岁辍学谋生。曾在建筑工地上做过“小工”,当过个

体货运司机。

邹勇的人生转折在1996年前后,他承包了一个煤炭采购供应站,开始做煤炭生意。上世纪90年代,各地火电厂用煤量大增,煤炭价格高涨,成为暴利行业。江西萍乡煤炭资源丰富,素有江南“百年煤城”之称。

2000年,邹勇创办了天宇集团的前身——萍乡市天宇燃料有限公司,开始从个体户转向公司化运作。此时,邹勇在萍乡已小有名气。

上世纪90年代,出狱后的王林回到家乡芦溪县,很快以“空盆来蛇”、“纸灰复原”、“徒手断钢筋”等绝活,成为“气功大师”。2000年前后,王林已经名满全国。

2002年,经萍乡市公安局一车管所所长姚波引荐,邹勇在萍乡宴请王林。

邹勇的多位好友介绍,邹自幼痴迷武功,并练习气功。邹勇的朋友说,邹勇跟王林学习气功,“更多是想利用王林的政商关系做生意;而王林,看上了邹勇的钱。”

2002年至2011年间,是邹勇和王林的“蜜月期”,邹勇的朋友说,两人“关系好得如同父子”。

跟随王林多年的司机说,除了大量现金、黄金,邹勇在此期间还送了王林两辆车,其中一辆劳斯莱斯的车牌号为赣J90009,邹勇自己的车牌为赣J90001。“9比1大,意喻王林是老大,邹勇愿永远追随。”

邹勇也从王林处获得了实惠,2006年他通过王林结识了原铁道部部长刘志军,要到了一个铁道旁待拆的货场,还拿到了几条货运线。

### 欺骗与决裂

2009年底,正式举行拜师仪式后,王林教邹勇练习气功:打坐、用小板凳拍前胸后背等。

2011年9月前后,邹勇与前妻离婚。与此同时,邹勇的生意开始走下坡路。

也正是在2011年,王林和邹勇的关系决裂。(气功)练习了两年,根本没有用。”邹勇向他的朋友抱怨。

王林曾称,2008年10月,他帮邹勇在深圳怡景花园购别墅一套,此后经邹勇委托授权,他帮邹勇把这套别墅扩建重修,共花费1700多万。2011年,王林希望邹勇还钱遭拒。

事实上,二人之间的互相欺骗一直未曾中断。

2010年底,王林卖给了邹勇100箱(12瓶/箱)假茅台酒,2011年初,再次卖给邹勇400箱假茅台酒,邹勇花费近2000万。

邹勇的多年好友说,2011年,因邹勇急需现金,将深圳别墅的房产证押在王林处,借了1000万元。当天,王

# 王林与弟子邹勇上演4年无间道

林转账给邹勇。但后来,邹勇把房产本挂失并重新补办了房产证。

邹勇与王林之间还有“香港房产纠纷案”等案件,但这些案件要么等待重审、要么王林胜诉后又撤诉,没有一件有明确判决。

### “搞死”对方

两人的案件久拖不决,从2012年11月起,王林向全国人大常委会、最高人民检察院、公安部等机构写信或上访,实名举报邹勇,称邹勇涉黑及涉及权钱交易。

2013年开始,邹勇开始频繁接受媒体采访,“大师”王林名声扫地,远走他乡。

跟随王林十多年的陈伟(化名)说,2013年后,他劝说王林不要再与邹勇争斗。但王林发了脾气,“你懂个屁,我搞死邹勇,就像踩死一只蚂蚁。”

熟悉王林的一位萍乡商人称,对于王林来说,他最享受在家乡芦溪县被追捧的感觉,“但媒体报道后,他有家不能回,在家乡颜面丢尽,你说他恨不恨邹勇?”

2013年被媒体集中报道后,王林主要生活在深圳和香港。两年来,他只在去年6月和12月回过两次萍乡。

去年12月,追随王林十多年的凌志(化名)曾促成王、邹二人的和解。去年12月5日,在凌志的运作下,邹勇、王林和一位中间人在王林芦溪县的家中见面,王林口头答应12月10日付款3500万元给邹勇。双方和解。

但12月10日,邹勇到王林家,王林反悔,未让邹勇进门。

当天,邹勇带着近百名员工围堵王林在芦溪县的“王府”讨钱。12日,王林“逃走”。

冲突持续升级。凌志说,去年春节前几天,邹勇到王林位于深圳的别墅讨钱,遭暴打。“被打之后,邹勇说一定要出这口气,搞死王林,争个面子;王林也说,要搞死邹勇。”

今年5月29日,邹勇带人在王林位于深圳的家门口“晃悠”。

后期,二人之间的争斗像一出现实版的“无间道”。邹勇被绑架、杀害后,他的朋友向媒体提供了一份王林今年1月写的“承诺书”。“承诺书”称,王林愿以百万和五百万酬谢令邹勇被逮捕和判死刑者。

记者从多个信源了解到,这份承诺书是邹勇安插在王林身边的眼线拍照后发给邹勇的。

邹勇的朋友也怀疑王林在邹勇身边安插了眼线。他们分析,邹勇失踪的小区地处偏僻,“即使去过一次也很难准确找到,更没有几个人知道邹勇在那里按摩。”

(据《新京报》)

### 新闻链接

#### 多少“大师” 随骗局败露消失

20世纪八九十年代开始,中国气功热盛行,诞生了一位又一位的气功大师,初始之际,每人都有数万众的信徒趋之若鹜,但是,随着气功骗局的一个个揭破,气功热退潮,大师们一个接一个的消失在公众的视野中。

#### 侯希贵:硬币入瓶胆

1983年10月2日下午在湖南省科委四楼会议室,侯希贵当众表演硬币入瓶胆,压牌变牌等节目,后侯希贵下海经商,并当选全国政协委员。

#### 胡万林:什么病都能治

他凭肉眼便能看出一个人有什么病,而且什么病能治。1997年7月,他在太原开办了胡万林医院,治死20余人。1999年被捕。

#### 张宝胜:透视辨物

根据当时媒体报道,张宝胜可以通过透视物体识别各种颜色、图案、物件、影象、认字、识图。后张宝胜被鉴定“特异功能”的失败,被捕。

#### 张宏堡:中华养生益智功

张宏堡,1987年创办“中华养生益智功”,被描述为能把马列主义与气功原理融为一体。他靠收费发展组织,后被捕,出狱后赴美。

#### 严新:发功灭火

1987年大兴安岭发生火灾,严新在火灾现场2000公里外,开始发功并预测:三天后,火势开始缓解。几天后灭火。现旅居美国或加拿大。

#### 张香玉:自然中心功

1986年自费来北京私下给人表演看病,自称有特异功能。1987年起授自然中心功,信徒上十万人,是“中国气功科学研究院”特约会员,1992年被捕。

#### 张志祥:元极功法

张志祥,男,1988年自称是“元极功法第X代传人”,1993年脱离气功学会创建“元极学会”,在湖北鄂州莲花山盖起元极学校,并养殖研究绿毛龟。

#### 庞明:智能功

90年代初创建“智能功”,信徒数量一般,2000年发表声明说有小团体借其身份不法活动,主动撤消康复中心,并退出气功学会,解散信徒。其余不明。(本刊综合)